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§ 70
Upphävande av del av detaljplan för delar av Kvarntorp 2:7 m.fl.
Diarienummer: MBNG/2022:48
Beslut
Godkänner planförslaget för granskning
Sammanfattning av ärende
Riksväg 62 sträcker sig från Karlstad till norska gränsen i norra Värmland och ingår i det funktionellt prioriterade vägnätet. I syfte att öka trafiksäkerheten och framkomligheten på väg 62 har Trafikverket beslutat att genomföra ett antal trafiksäkerhetshöjande åtgärder längs sträckan norra infarten till Forshaga och Deje. Bland annat föreslås del av vägen att byggas om till en mötesseparerad 2+1 väg och resterande vägsträcka byggs om till mötesseparerad 1+1 väg. 
Vägplanen för utbyggnaden av riksväg 62 berör ett antal gällande detaljplaner som den hamnar i konflikt med. Inom detaljplanerat område får inte väg byggas i strid mot gällande detaljplan. En av detaljplanerna som är planstridig med vägplanen är detaljplan för delar av Kvarntorp 2:7 m.fl. För att undvika att vägplanen och den gällande detaljplanen blir motstridiga behöver delar av detaljplanen upphävas. 

Syftet med att upphäva del av gällande detaljplan för Kvarntorps industriområde är att möjliggöra för Trafikverkets utbyggnad av mötesfri landsväg på riksväg 62. Den del som upphävs är planlagd som naturmark, industri samt gata (genomfart samt lokalgata). 

Planförslaget har varit föremål för samråd och samråd har skett med länsstyrelsen, lantmäteriet, övriga myndigheter, sakägare och andra som bedömts ha väsentligt intresse av planförslaget. Inkomna synpunkter har medfört att planbeskrivningen har kompletterats med ett avsnitt om störningar. Den sammantagna bedömningen är att risknivån inom planområdet kommer att vara acceptabel i förhållande till de verksamheter som tillåts.
Beslutsunderlag
Granskning-tjänsteskrivelse
Granskning- plankarta 
Granskning- planbeskrivning 
Samrådsredogörelse

Beslut skickas för verkställighet till
Planarkitekt, Neda Jafari
Beslut skickas för kännedom till
Miljö och byggförvaltningen
Kommunteknik
Trafikverket
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